
Різьблення України



Рі́зьблення по де́реву — вид 
декоративно-прикладного мистецтва 
(також різьблення є одним з видів 
художньої обробки дерева поряд з 
випилюванням, токарною обробкою)



Художня обробка деревини, а саме 

різьба, є одним з найстародавніших 

людських ремесел. Здавна художнім 

різьбленням прикрашали житла та 

культові споруди, а також елементи 

меблів. Різьбленням по дереву 

створювалися величезні картини, що 

прикрашали стіни багатих будинків і 
храмів. З дерева вирізали іграшки, 

фігурки людей, тварин, комах, причому як 

маленького розміру, так і величезні, в 

натуральну величину.



Датою зародження мистецтва різьблення по дереву 

можна вважати давні часи, коли людина всього лише за 

допомогою нехитрих інструментів зміг зробити першу 

насічку на дереві. Але еволюція залишила свій відбиток на 

цьому виді ремесла. У міру розвитку суспільства і 
предметів праці удосконалювалося і майстерність 

різьблення по дереву. З часом воно стало справжнім 

мистецтвом.



Шедеври художньої різьби по дереву можна зустріти на всіх 
континентах світу. В Єгипті були знайдені статуетки, які 
відносять до часу Стародавнього царства і датуються більше 
2000 років до н. е.. Різьблені барельєфи можна зустріти 
всюди: Індія, Японія, сучасна територія древньої Ассирії та 
Персії. Є фрески, які відносяться до часів стародавньої 
Греції та Риму, до часів Америки, яка ще не була відкрита 
Колумбом.



Після Хрещення на Русі з'являється особливий напрямок в 
мистецтві різьблення - різьблена ікона. Традиція виготовлення 
різьблених ікон прийшла на Русь з Візантії в 11 столітті. Перші 
різьблені ікони були виготовлені з каменю м'яких порід. Але в 
міру популярності різьблених ікон та доступності деревини як 
матеріалу, все більше ікони стали вирізати з дерева. У 16 і 17 
столітті різьблена ікона користувалася неймовірною 
популярністю. Цей напрямок в мистецтві можна було вважати 
доведеним до досконалості. 



В Україні існує декілька видів різьблення:

Плоскорельєфне 
різьблення

Контурне різьблення

Геометричне різьблення
Скульптурне 
різьблення


